海洋环境展示平台开发
技 术 需 求
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技术指标

功能指标

系统功能需求分析

平台软件具备现场观测标准化数据查询、电子化电子图件展示功能，可实现多源数据的集成管理展示。包括现场观测水文气象展示模块、海底地形地貌和地球物理展示模块、海洋底质调查数据展示模块、海洋环境时空特征分析数据展示模块和系统管理模块。
现场观测水文气象展示模块观测方式不少于5类，至少包括大面观测、走航观测、抛弃式观测、潜标观测、水下滑翔机观测等。水文观测要素类型不少于7类，至少包括海水温度、海水盐度、海流、海浪、海水透明度、海况、水色等；气象要素类型不少于6类，至少包括海面气压、气温、湿度、海面风、云量、能见度等。

海底地形地貌和地球物理展示模块数据类型不少于4类，至少包括水深、重力、浅地层剖面、磁力等。

海洋底质调查数据展示模块数据类型不少于1类，至少包括沉积物等。

海洋环境时空特征分析数据展示模块中海洋气象要素和重要现象不少于8类，至少包括气温、气压、湿度、风、降水、气旋、冷空气、大气波导等。海洋水文要素和重要现象不少于10类，至少包括海水温度、海水盐度、海流、海冰、海浪、潮汐、潮流、跃层、中尺度涡旋、海洋锋面等。

观测数据检索及预览

系统应支持合理的观测数据提供查询检索和电子图件的预览功能，支持数据下载到本地。应按照数据分类、时间等查询检索，获取水文气象、重磁、水深和底质调查数据。可按照数据电子图件浏览查看。

应适时支持并行数据访问，能方便快捷的实现功能性能扩展；

数据库应支持存储相关的各种格式数据，数据格式包括但不限于txt、csv、xlsx、dat等，能与配套的存储、检索、预览、输出等功能紧密衔接；

系统中的数据库应支持结构化数据，半结构化数据、非结构化数据的关联存储和访问。

典型要素和现象特征专题数据可视化模块

电子地图可视化

应具有对地图容器的操作，如可视化、放大、缩小、平移等基本功能；

地图坐标系采用代号为EPSG:4326的WGS1984地理坐标系；

其它地图功能包括图例显示（显示当前图层的图例）、经纬度显示（显示鼠标处经纬度信息）。

图层管理

海洋气象要素图层目录

系统支持分类进行海洋气象要素图层的展示、选择，主要包括：风、气温、降水、湿度、气压、能见度等气象要素，大气波导、气旋等天气系统等，每个图层可单独进行选择、调整透明度。

海洋水文要素图层目录

系统支持分类进行海洋水文要素图层的展示、选择，主要包括：温度、盐度、海流、海冰、海浪、潮汐、潮流等海洋水文要素，跃层、中尺度涡旋、海洋锋等海洋中尺度现象，每个图层可单独进行选择、调整透明度。

海洋水文气象要素时间参数选择

系统支持当进行数据浏览时，需要指定时间参数。

气象要素可选择“旬统计平均”、“月统计平均”、“季统计平均”产品；天气系统可选择“月统计平均”、“季统计平均”产品。

水文要素和水文现象可选择“月统计平均”、“季统计平均”产品。

海洋水文要素层位选择

支持温度、盐度、海流等要素可在空间上按层划分，每层的数据特征都不一致，当需要查看某一层的数据时，需要指定层位。

可选不少于24层层位（表层[0～3m]、10m、20m、30m、50m、75m、100m、125m、150m、200m、250m、300m、400m、500m、600m、700m、800m、1000m、1200m、1500m、2000m、2500m、3000m、3500m）。

统计特征信息选择

包括平均值、极大值、极小值、异常值；潮汐类型、潮流类型，跃层上界深度、下界深度、厚度、强度，中尺度涡性质、位置、强度、水平半径、移速、移向；海洋锋的位置、强度、宽度等；冷空气的路径、强度；大气波导强度、高度、厚度、典型波导折射率廓线等；气旋的半径、路径、强度等。
支持按照时间和空间层位循环播放

可以将多个时间点或多个层位的数据按顺序进行循环播放展示，从整体上查看数据变化情况。包括以下两种形式：

按照给定的开始时间、结束时间进行播放，时间的单位可以是季、月、旬；

按照给定的开始层位、结束层位进行播放。

距离测量

点击地图工具条上的测距按钮后，在地图上单击开始距离测量，双击结束测距。

面积测量

点击地图工具条上的测面按钮后，在地图上单击开始面积测量，至少采集三个点才能构成面，双击结束测面。

全图

点击地图工具条上的全图按钮后，地图恢复初始视角。

导出

将当前地图显示的数据集导出为图片。

地图点查

点击海区地图，显示当前加载的图层在鼠标位置处的数据值。

经纬度定位

输入经纬度可进行地图定位。

透明度调节

拖动滑动条，可调节当前加载的图层的透明度。

数据信息显示

选择加载的图层后，可显示数据名称、数据描述。

查询结果输出

软件支持通过图形用户界面迅速读入数据，并显示所查询的图像，图片可以保存，查询结果也可以保存为数据文件。

综合查询模块

点查询

展示当前要素图层任意位置点数值随垂直空间（层）的曲线变化；

线查询

展示当前图层任意线上，等距离间隔点（采样点）在不同垂直空间（有分层）的曲线变化或者在平面的曲线变化（无分层）。

面查询

展示当前图层一定区域内的统计分析数据。

系统应提供合理的操作界面，采用交互式图形用户界面，人机交互友好。

后台管理功能

系统支持对于用户上传的指定格式数据提供处理解析功能，处理完成的数据可地图浏览或下载到本地。

数据查询

按照数据名称、数据分类等查询检索数据，查询结果列表展示。

数据上传

支持上传指定格式的数据文件。

数据处理

对数据文件进行解析处理。

数据预览

对处理完成的数据文件，可以进行地图浏览查看。

修改目录

对处理完成的数据文件，可以修改其所在的目录。

数据下载

对处理完成的数据，提供下载功能，可将数据保存到本地。

系统性能要求

性能指标

软件启动平均加载时间小于等于25s，数据平均加载时间小于等于10秒。

数据记录条目数小于等于1000时，条件检索响应时间小于等于1秒。

数据上传操作，以上传200M文件时间<=5min(300s)，参考硬件配置，系统的上传速率应达到700KB/s。

文件下载功能，以下载200MB文件的时间<=5min(300s) 参考硬件配置，系统的上传速率应达到700KB/s。

统故障恢复时间<2h。故障平均维修时间（MTTR）≤1h。

在满足响应时间和并发数量的前提下，正确率应达到99%。正确率是指处理和数据完全返回正确的查询数占成功数的比例。

支持最大并发访问用户数大于等于100。

可靠性要求

系统应能连续工作，能最大程度保证数据不丢失、业务不中断，避免出现3级或更为严重的软件失效或软件缺陷。通常，软件测试缺陷按照严重程序分为以下5个级别：

致命错误：这类错误会导致软件崩溃或关键功能失效，严重影响用户体验和业务运行。例如，程序崩溃或数据库连接失败等。

严重错误：这类错误虽然不会导致软件崩溃，但会严重影响软件的主要功能或性能。例如，用户登录功能出现故障或数据报告不准确等。

中等错误：这类错误不影响软件的主要功能，但会对某些次要功能或性能产生一定影响。例如，表单提交失败或页面加载速度变慢等。

轻微错误：这类错误对软件功能几乎没有影响，主要表现在一些细节问题上，如界面布局不规范或文字表述错误等。

信息错误：这类错误通常不会影响软件运行，主要以提供额外信息为主，如某些系统通知或警告信息等。

软件运行环境要求

服务器端软件可在主流Windows操作系统下运行，具备较好的可移植性。

支持主流开源数据库的适配。

采用B/S模式开发，浏览器适配chrome、Edge、360等浏览器。

配合甲方撰写相关项目资料。包括不限于软件详细设计规范、软件测试大纲、软件使用说明、软件测试报告等。

配合甲方审计工作，出具相关审计材料；对审计过程中不满足审计要求的核减经费，乙方自行承担该费用。

部署软件系统至甲方指定的电脑或服务器，保证稳定运行。

可跟随甲方出差，参与项目不同节点会议讨论和验收工作，并提供必要的技术支持。

提供全部的软件源代码、数据库脚本，协助在甲方提供的电脑上，部署前后端开发环境和数据库管理系统表结构，保证代码版本最新、代码可靠运行。

配件需求

无。

售后服务

免费运维期：质保的服务响应时间为7*24h。免费运维期为验收合格后3年。

售后服务：供全天候服务电话，在接到通知后2小时内做出响应，8小时内解决完毕，不能在规定时间内解决完毕的要免费提供应急方案。

提供包括软件使用咨询、软件异常情况处理、数据核对处理、软件数据异常的维护等。 提供系统缺陷修复、重新安装等多项服务; 利用自身优势协助用户提高日常维护队伍的业务水平。服务方式包括但不限于:现场服务、电话服务、远程服务、网站服务等。 

中标人派技术服务人员到用户现场服务，包括软件使用咨询、软件异常情况处理、数据核对处理、软件数据异常的维护等。提供系统缺陷修复、重新安装等多项服务; 利用自身优势协助用户提高日常维护队伍的业务水平。服务方式包括但不限于:现场服务、电话服务、远程服务、网站服务等。 

中标人负责为招标人员免费培训技术人员，除了对业务经办人员的专项培训以外，还包括对招标人的系统的维护人员进行系统维护培训。培训方式为现场培训，采用课堂授课和参与实践相结合的模式，培训内容包括：平台使用、平台管理等。

数量（台/套）

海洋环境展示平台1套。

到货时间

在合同签署后3个月内交付。

到货地点

青岛市崂山区自然资源部第一海洋研究所。
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